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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
          Aos cinco (05) dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: 
Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; 
Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer 
de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão 
anterior – APROVADA UNANIMIDADE. – EXPEDIENTE RECEBIDO.  DECRETO LEGISLATIVO N.º 004/2017: 
APROVA AS CONTAS DO EXECUTIVO MUNCIPAL REFERENTE AO EXERCÍCIO 2014. OFICIO 01/2017 
CONVITE UPP CONVIDA PARA PRESTIGIAR II EVENTO- JORNADA EM DEFESA DO RIO CAMAQUÃ, QUE SE 
REALIZA-RA NO DIA 25 DE JUNHO DE 2017, NO GINÁSIO DE ESPORTES DE AMARAL FERRADOR- RS A 
PARTIR DAS 14h30H. OFICIO 04/2017- CONVITE: A IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS CONVIDA ESSA CALENDA 
CASA E DEMAIS VEREADORES E SUAS ESPOSAS PARA O JANTAR DOS CASAIS, DIA 10 DE JUNHO ÀS 19 
HORAS NO SALAO PASSO DA LEALDADE. – PEDIDO DE INFORMAÇAO- Os Vereadores Marcio Machado de 
Vasconcellos da Bancada do PMDB, vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e Vereador João 
Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal:  
Laudo técnico assinado pelo órgão competente das vistorias realizadas nos  veículos de transporte escolar 
da  Secretaria de Educação, do ano de 2017.  PROPOSIÇAO: O VEREADOR RONIVAN FONTORA BRAGA DA 
BANCADA DO PP, esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que seja colocado canos de 
bueiro na entrada da casa do Senhor Onilton Lima dos Santos (conhecido como Nitinho), na localidade 
estrada do Passo das Pedras. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado 
de Vasconcellos e Gilnei Ovick, da bancada do PMDB que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal, através dos órgãos competentes, a realização junto ao 
Campeonato Municipal de Futsal a realização das modalidades Fraldinha, Pré-Mirim, Mirim, Infantil, 
Juvenil e a modalidade Livre Fechado e Livre para os gêneros Masculinos e Femininos. ORDEM DO DIA. – 
PEDIDO DE INFORMAÇAO- Os Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB, 
vereador Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP e Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada 
do PSDB, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, 
conforme dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal:  Laudo técnico assinado pelo órgão 
competente das vistorias realizadas nos  veículos de transporte escolar da  Secretaria de Educação, do ano 
de 2017.  PROPOSIÇAO: O VEREADOR RONIVAN FONTORA BRAGA DA BANCADA DO PP, esta subscreve, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que seja colocado canos de bueiro na entrada da casa do 
Senhor Onilton Lima dos Santos (conhecido como Nitinho), na localidade estrada do Passo das Pedras. 
PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovick, 
da bancada do PMDB que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal, através dos órgãos competentes, a realização junto ao Campeonato Municipal de Futsal a 
realização das modalidades Fraldinha, Pré-Mirim, Mirim, Infantil, Juvenil e a modalidade Livre Fechado e 
Livre para os gêneros Masculinos e Femininos. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADORA LENARA VARGAS DOS 
SANTOS- cumprimenta a todos os presentes. Começa falando sobre o processo seletivo, fala que os 
colegas falaram que teve cartas marcadas, fala que não é bem assim, fala que fizeram processo seletivo 
para motorista e não para montar e desmontar caçamba, como falou o nobre colega vereador. Fala sobre 
o processo e ressalta que teve colega que falou em sua fala que são uma cambada de inteligentes, 
ressalta dizendo que então eles são uma cambada de burros novamente. Fala que não pensa assim, fala 
que no momento que se esta aqui na casa é muito bonita, mas fala que ofender não dá, fala que se teve 
gente que não passou  e não ficou bem classificado deve não ter atingido notas , fala que passar e ter uma 
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boa nota depois de 12 anos fazendo cursos e sendo ajudado pelo município, fala que já é outros 500, fala 
que o pessoal do PDT são os mais atingidos, pois não tiveram a chance de fazer cursos que pudessem 
fazer com que os mesmo entrassem no processo seletivo e ficassem bem classificados, fala que o pessoal 
do PDT são capazes e podem realizar e passar no processo seletivo. Fala sobre o campeonato e o pedido 
do Vereador Rafael, fala que é a favor de se fazer um campeonato para as crianças, porem fala que esse 
deveria ser fechado, fala sobre o grupo de danças da ACEUTAF, fala que esse grupo também é uma forma 
de se socializar e que também deve fazer parte desses projetos. Por fim agradece a hospitalidade do 
Senhor Claudio o qual a mesma ficou acampada. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS- cumprimenta a todos os presentes. Começa sua fala solicitando ao líder do 
governo, uma atenção especial a estrada do Josi na esquina nas terras da sucessão, fala que as estradas 
da Geral estão ficando boas, porem fala que devemos priorizar a entrada e saída dos moradores, pedi 
então que comecem a fazer a entrada das propriedades rurais, pois as pessoas estão com dificuldade de 
tirar suas produções. Fala sobre o programa da radio são Jose, e faz um esclarecimento com relação ao 
pronunciamento do Prefeito Municipal feito na ultima terça feira, esclarece que nunca foram ao promotor 
denunciar o ultimo concurso publico e sim foram falar sobre as vagas do concurso que seriam poucas e se 
teriam como aumentar o numero de vagas no mesmo. Fala que na época foi feito juntamente com o 
jurídico e funcionários da casa um levantamento dos cargos, desde ano de 2007 até o referido concurso, 
fala que o questionamento na época era com relação ao numero de vagas que eram poucas. Fala que na 
época a resposta que os mesmos tiveram com relação ao concurso do MP, foi que: o concurso não era 
ilegal porem imoral. Fala da responsabilidade nos pronunciamentos e fala que espera que os homens 
públicos da nossa cidade comecem a falar com responsabilidade. - MARCIO MACHADO DE 
VASCONCELLOS- - cumprimenta a todos os presentes- Começa sua fala referindo-se as palavras do 
vereador Joao Carlos, fala que o vereador foi muito feliz em suas palavras, e fala que já estão 
representado naquilo que sentirem lesados e irão representar na justiça, fala que já tem o conhecimento 
do contrato da Radio São José com a prefeitura, para o programa informativo e o que deve ser abordado 
no programa. Fala que está havendo uma confusão da parte do executivo, fala que as pessoas que o 
representam devem entender que o poder legislativo é representado pelos nove vereadores, fala que os 
nove vereadores representam uma parcela e um percentual dos eleitores, e que existem representantes 
dos eleitores de todas as siglas partidárias, fala que nessa casa se faz a representação da democracia, fala 
que na casa legislativa existem muitas pessoas que escutam  e ressalta que existem pessoas que gostam 
de escutar alguns vereadores e também há quem não goste de outros, porem fala que todos os 
vereadores têm suas identificações e também representam os eleitores. Fala dos debates que ocorrem na 
câmara, fala que é necessário os debates, que é necessário divergirem idéias e opiniões, fala que os 
vereadores estão nessa casa para se digladiar em debates, com respeito dentro dos discursos. Fala que a 
casa legislativa é diferente do programa na rádio São Jose da prefeitura municipal que está no ar para 
informar a população os trabalhos desenvolvidos pelo executivo. Fala que em um programa informativo 
não se pode fazer referências de siglas partidárias, fala que um programa informativo, que é pago com 
dinheiro público não deve informar apenas pessoas que votaram no NATANAEL e sim para todos os 
cidadãos, independente da sigla partidária. Fala que no início do ano iniciou-se uma administração que 
não existia crise e que tudo se resolvia, fala que agora falam da dívida que foi deixada, que hoje não se 
tem mais credito, fala que é impossível que em 12 anos sempre se teve credito, sempre se comprou e 
nunca se ficou com o transporte escolar parado porque não tinha credito para comprar uma peça, fala 
que de uma hora para outra começam a falar em crise, em dívida. Fala que foi isso que se ouviu na terça 
feira passada no pronunciamento do prefeito na rádio e também no programa informativo da prefeitura. 
Fala que já prestou serviço há uns 20 anos na educação, fala que já trabalhou em várias setores, pedi para 
que procurem em algum lugar ou ata que diga que o mesmo não tenha competência para estar à frente 
de algum cargo ou sala de aula? Fala que o prefeito hora faz elogio hora não, fala que de repente para ser 
digno, justo e honesto, realmente tem que ser com fotos com as mãos sujas de graxa, fala que parece que 
só quem votou na coligação da mudança seria digno,  honesto e trabalhador humilde, fala que prefeito 
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também falou do vereador Paulo e pronunciou  que  quem frita pastel e lingüiça não é digno. Fala que o 
prefeito fala que já passa fome, que o sapato já furou ter vezes, porem ressalta que o valor que o mesmo 
e sua esposa ganham justamente, não há necessidade de passar fome e nem ficar se fazendo de 
coitadinho. Fala que para a realidade do Município, prefeito mulher do prefeito e vereadores, todos tem 
um bom salário, fala que não precisam ter pena de ninguém, fala que está na hora de parar passar essa 
imagem de coitadinho, que está na hora de parar de dizer que é humilde, que o carro é velho. Fala que já 
passou da hora de parar com esses comentários. Fala sobre o pedido de informação sobre a vistoria do 
transporte escolar, fala que foi falado no programa informativo que os transportes escolares foram pegos 
sucateados e quebrados e por isso que estão na oficina. Pergunta se não foi feito uma vistoria nos 
transportes no início do ano? Pergunta se essa visita não deu um laudo, dizendo que os veículos estavam 
em condições de carregar os alunos? Fala que se teve laudo técnico que podia transportar os alunos, e 
que se estragou mande arrumar e que parem de chororô. Fala de uma frase que o prefeito fala: que onde 
ele vai, ele vai mostrando Amaral para o povo, que as pessoas não conheciam Amaral, fala que o prefeito 
não ofende com essa frase somente os três prefeitos anteriores e sim todos os prefeitos que até hoje já 
passaram pelo poder executivo, fala que cada prefeito já contribuiu com sua parte. Fala que Amaral já 
realizou festivais que eram apreciados por pessoas de todo estado, fala do evento do garota verão que 
muitas vezes nossas meninas foram representar a cidade, ressalta que Amaral sempre foi representado e 
conhecido. Pergunta se é só agora que Amaral está sendo reconhecido? Se é só agora que as coisas estão 
certas, Vereador Paulo? Ressalta que não gosta de ameaça, fala que se tem alguma coisa errada que 
registrem, façam queixas, coloquem na justiça. Ressalta que o prefeito fala da pasta de projetos da casa 
legislativa, fala  que não existe projetos para serem votados, e que todos foram aprovados, fala que 
nenhum prefeito teve tanta facilidade em colocar seus projetos em votação. Fala em nepotismo, fala que 
não deve existir nepotismo nessa administração. -VEREADOR SUERRER DE ABREU COELHO-- 
Cumprimenta a todos os presentes. Começa sua fala se dirigindo ao vereador Rafael, fala que o vereador 
falou que ele era contra o campeonato da gurizada, fala que não é contra o campeonato, mas sim é 
contra o campeonato ser realizado no mesmo dia do campeonato Municipal. Fala que é a favor de realizar 
um campeonato separado para eles, onde eles podem desfrutar desse campeonato. Fala que o vereador 
deve estar com algum problema. Fala que na sessão anterior o vereador Rafael havia falado que ele não 
estava no município e não estava vendo a realidade e que não estava enxergando os acontecimentos, fala 
que quem não está muito bem é o nobre colega vereador Rafael, pedi desculpas pelas palavras, ressalta 
que é a favor da gurizada e do projeto das categorias menores, porem fala que deve ser realizado 
separado. Fala que o campeonato separado seria melhor, pois as crianças poderiam desfrutar de um 
campeonato somente deles juntamente com seus pais. Pedi ao vereador Rafael que escute antes de falar, 
acrescenta que é favorável. Dirige-se ao vereador Joao Carlos, fala que sobre seu pronunciamento com 
relação ao relatório dos cargos, fala que o jurídico da prefeitura pediu cópia do mesmo. Dirige-se ao 
presidente Paulo silva e fala sobre os pronunciamentos da sessão anterior, fala que o mesmo falou que 
ele deveria estar usando fraudas e não tinha saído das fraudas, fala que é novato e pode até ser chamado 
de inocente e ressalta que é justo e fala que está nessa casa legislativa para defender a comunidade e 
para falar o que está acontecendo, fala que está na casa para defender a todos, fala que  o que é para um 
é para todos, fala que não é porque o vereador Paulo silva está no sétimo ou oito mandatos, fala que na 
realidade são 7 mandato e 5 meses o qual o vereador Paulo entrou na sobra do vereador Ronivan, fala 
que está na casa para ser reconhecido na comunidade e no seu município, fala que o vereador Paulo fala 
que é reconhecido federal e estadual, fala que ele não é reconhecido nessas esferas e acrescenta quem 
nem sabe se um dia será, fala que o que quer é ser reconhecido no seu município pelo trabalho feito com 
seriedade passando para as pessoas as coisas que acontecem nessa casa, que as vezes não tem 
transparência, fala que os colegas pedem transparência, pedem que a prefeitura tenha transparência , 
que o nato tenha transparência e fala que dentro dessa casa não tem transparência, fala que acha errado 
, fala que devemos ter transparência para tudo. Fala que o vereador Paulo não deveria ter usado aquelas 
palavras, fala que dentro da casa deve ter respeito uns com os outros dentro dessa casa. Fala que nunca 
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faltou com respeito com o presidente e falou que o mesmo usava fraudas. Fala que se o presidente quiser 
dar fraudas a ele, o mesmo aceita acrescenta que as fraudas devem ser extras G para que caibam. Finaliza 
com uma boa noite a todos. VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- Cumprimenta a todos os 
presentes. Dirige-se ao vereador Suerrer, fala que o vereador infelizmente não sabe como funciona o 
trabalho e que ainda não saiu das fraudas como diz o vereador Paulo Silva, fala que o vereador Suerrer 
não sabe nem como legislar nessa casa. Dirige-se ao vereador Suerrer e fala que se o mesmo quisesse 
modificar a proposição feita por ele, seria tranqüilo, fala que o mesmo deveria fazer uma emenda, fala 
que o vereador Suerrer votou contra, fala que foi o único que votou contra e que votando contra a 
proposição ele é contra também ao campeonato aos mais jovens, fala que o vereador poderia ter 
colocado uma emenda e ficaria bonito, fala que está ficando feio e ridículo a maneira como o mesmo está 
tratando o momento de vereador nessa casa, fala que esses ocorridos vêm acontecendo desde o início do 
mandato, fala que está feio e acrescenta que a comunidade está enxergando. Acrescenta que o mesmo 
deveria ter feito uma emenda modificando a proposição, fala que o vereador Suerrer foi contra e que está 
registrado em Ata, inclusive não conseguiu levantar da cadeira para ser contra, fala que o vereador Paulo 
que é o Presidente achou que o mesmo teria votado a favor, com intervenção do Vereador Suerrer no 
pronunciamento do Vereador Rafael, após o presidente ter pedido por três vezes que o vereador Suerrer 
não interrompesse o referido pronunciamento e assim o vereador não atendendo o pedido, o  Senhor 
Presidente encerrou a Sessão, devido a falta de decoro parlamentar do Vereador Suerrer de Abreu, uma 
vez que o mesmo levanto-se alterando-se perante a mesa e o plenário com falta de respeito e decoro 
parlamentar.   Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a próxima segunda-feira no 
mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
............................................... Secretário, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor 
Presidente e demais Vereadores presentes.   
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 Vereador Paulo Sergio Silva da Silva 
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